

榜首再度易主 长春亚泰登顶

□王冠楠

►中甲一周综述

中甲联赛第21轮比赛战罢,本轮8场比赛中,有两场比赛延期,中甲积分榜排名情况又一次发生了变化,长春亚泰迎来一波5连胜后在本轮登顶榜首。

青岛黄海大胜呼和浩特

本轮的焦点大战是赛前排名第四的青岛黄海主场迎战领头羊呼和浩特。上轮比赛,青岛黄海客场不敌贵州恒丰,遭遇联赛两连败的同时也在积分榜上让出了头名位置。而呼和浩特上轮客场击败陕西后上升至中甲联赛榜首,士气正盛。

但本场比赛,青岛黄海显然踢得更好,克莱奥、比亚图雷多次在对方门前造险,队长王栋的梅开二度、巴力的长途奔袭以及克莱奥的远射,四球领先的青岛黄海青岛队,更加从容地控制着场上的局面。第77分钟,当值主裁判在视频助理裁判的提示下红牌罚下了有蹬踏动作的呼和浩特外援巴巴卡。

在台风“利奇马”过境之前,主场4:0大胜联赛领头羊呼和浩特,青岛黄海一扫连败颓势。呼和浩特输球,头把交椅还没坐热乎就易主了,因为长春亚泰牢牢地抓住了机会,主场2:0战胜广东华南虎。比赛在大雨中开场,亚泰队

一如既往地排出谭龙、日夫科维奇的双前锋阵型。随着比赛不断深入,长春亚泰队的状态也是越来越好,近期更是以一波5连胜的战绩一举夺下积分榜榜首的席位,目前球队11胜6平4负积39分,积分榜次席的青岛黄海多出1分,领跑中甲。

两场比赛延期 排名还会变化

本轮原本上海申鑫对阵贵州恒丰的比赛,由于受今年第9号超强台风“利奇马”影响,被迫延期。此外,黑龙江FC和新疆雪豹纳欢的比赛,也因为场地原因延期。

如果不是受到台风“利奇马”的影响,贵州恒丰本轮也许将追赶上长春亚泰。

在少赛一场的情况下,贵州恒丰仍旧排名第四位,仅比领头羊长春亚泰少3分。球队上一轮刚刚绝杀青岛黄海,势头正盛,而本轮面对的又是积分垫底的上海申鑫,所以本轮比赛如果进行取得大胜也不意外。巧合的是长春亚泰和贵州恒丰在本赛季的两次交手中,都是在主场2:1战胜了对手。

另外,石家庄永昌4:3逆转陕西长安竞技,浙江绿城4:1大胜辽宁沈阳宏运,北京北体大5:3击败四川FC,梅州客家1:1南通支云。

辽足下轮对四川才是输不起

本轮辽足客场挑战杭州绿城,有不少辽足球迷到场观战。即便受到台风天气影响,也仍然无法阻

挡辽足球迷一路追随的脚步。本场比赛,从各地赶来的100多名球迷汇聚杭州黄龙体育中心,齐声为辽宁沈阳宏运队加油助威。

可比赛刚开始,辽足在比赛的第一分钟就城门失守,前大连一方球员穆谢奎打入他加盟绿城后的首粒进球。辽足不到6分钟就两球落后,尽管扳回一球,但又被穆谢奎在比赛临近结束时梅开二度,最终还是遭遇了一场1:4的失利。

目前的辽足形势已经十分危急,同倒数第二名的四川同分,距离身前的南通支云存在3分的差距,而且对手还少赛一场。

其实,这场输给实力在自己之上的浙江绿城属于正常,下一场客场挑战四川,才是一场输不起的比赛。辽足4轮不胜,球队急需抢分。

本轮比赛,四川FC在更名为四川尖庄后,即便外援阿隆上演帽子戏法,仍然无法阻止球队输球,最终以3:5客场落败。辽足和四川队双双失利,两队的积分仍旧相同。在8月2日,四川FC队发布官方公告,球队更名为四川尖庄队。改名的背后,是因为球队终于获得了大的赞助。不过,主帅黎兵回归后的两场比赛却没能取得胜利,所以此番主场遇到了辽足,势必全力争胜。而对于积分相同、分别排在倒数第二和第三的两支球队来说,这都是一场输不起的比赛。

中甲积分榜

(截至第21轮)

排名	球队	场次	胜	平	负	积分
1	长春亚泰	21	11	6	4	39
2	青岛黄海港	21	11	5	5	38
3	呼和浩特	21	11	4	6	37
4	贵州恒丰	20	11	3	6	36
5	北京北体大	21	10	5	6	35
6	石家庄永昌	21	11	2	8	35
7	浙江绿城	21	8	8	5	32
8	黑龙江FC	20	8	8	4	32
9	陕西大秦之水	21	8	4	9	28
10	广东华南虎	21	7	6	8	27
11	梅州客家	21	7	5	9	26
12	新疆雪豹纳欢	20	7	5	8	26
13	南通支云	21	5	6	10	21
14	辽宁沈阳宏运	21	4	6	11	18
15	四川FC	21	4	6	11	18
16	上海申鑫	20	2	3	15	9

三年一轮回 曼联痛击切尔西

作为首轮英超的压轴之战,在老特拉福德狭路相逢的曼联和切尔西,延续了上季英超强强对话时常大比分的惯例。

互有攻守的上半时之后,摧枯拉朽的红魔以4:0痛击蓝军,也让切尔西主帅兰帕德的英超首秀成为一场噩梦。

红魔焕然一新的面貌,完全不是上季收官时的浑浑噩噩。这是因为在1.3亿英镑引入马奎尔和万·比萨卡后,索尔斯克亚的后顾之忧终于解决,他终于可以实践弗格森留下的锦囊了。

有了这两人,让曼联后防更稳

夏窗收官,曼联和切尔西看上去都不是赢家:前者压哨引进马奎尔,但同时失去了卢卡库,而在引进万·比萨卡一个多月后,老特拉福德始终静悄悄。

但要比惨,切尔西才是兵连祸结的那一个:阿扎尔和路易斯在转会窗一头一尾相继告退,2012年欧冠冠军首发11人全数谢幕,兰帕德手下,是一群更货真价实的“蓝小鬼”。

然而,待到双方首发揭晓,索尔斯克亚的冒险着实令业内和球迷大吃一惊:11人全部出生于1990年之后,多达6名的95后占据首发半壁江山,最年长的首发是28岁的德赫亚,若非马塔下半时替补登场,球队将以全30岁以下球员完赛。

比起当年仰仗一群毛孩子重夺英超的弗格森,索尔斯克亚的抉择更加激进。

舍弃马蒂奇、阿什利·扬等人,本就经验匮乏的曼联,已经完全不具备老将剩价值,而在比赛中的直观体现,便是仰仗抢断能力出色的新人马奎尔和万·比萨卡,断球后长传找锋线两匹快马,打缺乏速度的克里斯滕森与祖马身后。

90分钟内万·比萨卡完成6次铲断和5次解围,而当选全场最佳的马奎尔,“人和球都不准”——4次拦截和7次解围的强势数据,在防线默契仍有待培养的情况下,以个人能力的绝对优势,统治了蓝军老的老、小的小的锋线。

世界上身价最高的后卫马奎尔全场发挥出色,主帅索尔斯克亚赛后对他大加赞扬:“他全场的发挥符合我们签下他的预期,他在禁区内非常冷静,处理球的能力相当出色,表现出了一名领袖的风范。”

黑风双煞,拷贝往事

防线篱笆扎稳,索尔斯克亚自然在进攻端有了更多施展:



8月11日,曼联队球员拉什福德(左)和队友马夏尔庆祝进球。

新华社发

进入下半时,上季红魔8连胜期间,那个无所不能的博格巴又回来了。尽管仍存在处理球略显草率、情绪不时压倒理智等缺陷,但毋庸置疑,红魔6号的中场持球摆脱、长距离推进,是眼下红魔为数不多的进攻变量。

在卢卡库离队后,基本集球权于一身的法国人,两个助攻杀死了比赛悬念,也令旷日持久的“博格巴去哪儿”,暂时得以消停。

但最大的惊喜,莫过于拉什福德和马夏尔的锋线组合。两人皆是边锋出道,酷爱爱拉边的伪中锋卢卡库离队,索帅帐下唯一的正牌中锋是17岁的格林伍德,但就是这样一组非典型锋线,却在防守反击体系下得到空前加持:

两人的不断穿插,就地反抢尤其是运动能力,让对手顾此失彼。在越来越流行苦力中锋+边路爆点的英超,索尔斯克亚反传统的双中锋,无疑是英超一景。

事实上,双前锋恰恰是索帅最手拿把攥的阵势:20年前威震江湖的“黑风双煞”,就是英超史上的最佳前锋二人组,而作为替补的谢林汉姆和索帅本人,也都是身体素质平庸,但球格格外突出的类型。

时移世易,拉什福德和马夏尔虽然脑子未必够用,先天禀赋却几近溢出,拷贝往事,倒也殊途同归。

而这种稳固后防,攻守大开大阖,利用快速反击持续压迫的打法,不正是弗格森时代的烙印吗?

这是曼联复兴的序曲吗?

比起欢天喜地的红魔,切尔西则是一片愁云惨雾。

大卫·路易斯转会、吕迪格伤停,替补代打的防线四处漏风,狼狈程度比伦敦邻居西汉姆不遑多让。

而在前场,无论是亚伯拉罕还是芒特,都证明被频繁外租或许并非经验欠缺,而是实力不足。整场比赛下来,仅有佩德罗、科瓦契奇、埃默森和替补登场的坎特表现正常,球队竞争力的下滑,肉眼可见。

而囤积多名中前卫于前场,试图用人数优势反复冲击、趁乱取胜,在半场之后就被吃透……

当然,仅有一年英超经验的索帅,给“神灯”上了一课不算稀奇,但真正的“鬼故事”,或许是兰帕德下课前,都只能仰仗这群人。

2016年10月,孔蒂的切尔西在斯坦福桥4:0扫荡曼联,时任红魔主帅穆里尼奥不但被球迷狂嘘“你不再特殊了”,还险些和疯狂庆祝的孔蒂干架。

三年之后,舞台换成老特拉福德,火药味固然已经散去,但倒转的比分更加扎心。3年前的4:0,是孔氏蓝军加冕英超的序曲,如今的4:0,会是沉沦多年的红魔复兴的前兆吗?

综合澎湃新闻、新华社

国王队前锋巴格利退出美国男篮训练营

9日晚上刚被“提拔”到美国男篮训练营名单中的萨克拉门托国王队前锋马文·巴格利11日透露,自己将退出这支即将征战男篮世界杯的美国队。

巴格利是2018年的NBA榜眼秀。新秀赛季,他代表国王队打了62场比赛,场均得到14.9分和7.6个篮板。上周,巴格利在拉斯维加斯参加了美国队的内部训练赛,由于其表现出色,于9日晚上被列入国家队训练营名单。

巴格利在国王的两名队友达龙·福克斯和哈里森·巴恩斯依然在国家队的候选名单中,而洛瑞(拇指手术)和斯马特(小腿拉伤)都面临伤病问题,他们的情况将在本周早些时候明确。

到目前为止,美国男篮的初选35人集训名单成员,已有32人退出。13日到15日,美国队将在湖人的训练基地进行训练,16日晚上将与西班牙队进行一场热身赛。

据新华社

纳达尔五夺罗杰斯杯

在加拿大蒙特利尔进行的罗杰斯杯网球赛决赛中,西班牙名将纳达尔仅用了70分钟就以6:3和6:0战胜俄罗斯选手梅德韦杰夫,第五次夺得此项赛事的冠军。

这也是33岁的纳达尔第三次在蒙特利尔登顶。他第一次夺冠是在2005年,当时19岁的他在决赛中击败了阿加西,第二次夺冠是在2013年。纳达尔还曾于2008年和2018年两度夺冠,这两年的罗杰斯杯赛是在多伦多举行的。

纳达尔说:“我的表现很稳定,这无疑是我这个星期打得最好的一场。我有很多细节处理得不错,比如说方向的变化和节奏的变化。”

这是纳达尔在职业生涯中赢得的第83个男单冠军头衔,也是他本年度继罗马大师赛和法网之后获得的个人第三冠。迄今为止,纳达尔已经在大师1000系列赛中创纪录地获得了35个头衔,而目前排在第二位的是33次称雄的斯科维奇。

这是梅德韦杰夫第一次面对纳达尔。纳达尔说:“他这个星期的表现很好。因此,对我而言很重要的一点是从一开始就不能让他占据优势,对每个人来讲决赛都比一般的比赛更困难。我有过很多决赛的经历,我知道开局很重要,特别是在面对像他这样的优秀选手的时候。”

据新华社